

2019,安徽圆满完成年初减贫计划



星报讯(记者 祝亮)日前,安徽省扶贫办通报2019年脱贫攻坚工作进展情况,我省脱贫攻坚工作实现重大进展,圆满完成年初减贫计划。

2019年是打赢脱贫攻坚战的关键之年。安徽省扶贫办副主任阳传炉介绍,安徽聚焦目标标准,“两不愁三保障”及饮水安全突出问题全面解决。“逐村逐户逐人逐项组织开展排查,全面摸清安徽‘三保障’及饮水安全问题涉及的建档立卡贫困户32960户69023人,逐户逐人

制定解决措施,目前所有问题已整改到位。”

2019年以来,对照中央专项巡视反馈问题,安徽逐条逐项整改。制定阶段性验收销号实施办法,对已完成的整改事项进行系统总结,严格问题销号,目前已全部整改到位。

安徽在推进脱贫攻坚工作中,紧盯短板弱项。坚持把大别山等革命老区作为首位重点,把皖北地区、沿淮行蓄洪区等深度贫困地区作为重中之重,分别制定了含金量很高的支持政策。“2019年省级新增5.2亿元财政专项扶贫资金全部用于3大区域脱贫攻坚。”安徽省扶贫办副主任阳传炉说。据介绍,针对剩余贫困人口中因病因残致贫、低保五保贫困户、60岁以上贫困老人这三类群体,安徽因人制宜,帮助他们摆脱贫困、增加收入。

截至2018年底,安徽已有22个贫困县摘帽。为

实现长期稳定脱贫,安徽通过一手抓剩余贫困人口脱贫,一手抓脱贫成果巩固提升,做到政策支持不减、资金投入不减、工作力度不减、帮扶力度不减。此外,还出台了《关于进一步加强省直单位定点扶贫工作的实施意见》,实现帮扶力度只增不减。

截至目前,安徽全省发展到村产业扶贫项目2.17万个,到户产业扶贫项目307.05万个,开展技能脱贫培训3.93万人,开发居家就业岗位1.53万个、公益岗位4.85万个。贫困家庭子女义务教育得到全面保障,全省共资助贫困家庭学生120.67万人次、14.18亿元。贫困群众看病难问题得到有效解决。完成贫困户危房改造3.06万户。农村公路扩面延伸工程已完工2.52万公里,贫困地区基本实现村民组通硬化路。4G网络信号累计新覆盖超1.4万个自然村。全面开展农村环境整治“三大革命”,贫困群众生产生活条件进一步改善。

蜀山半程马拉松赛3月29日开跑 报名通道1月6日开通

星报讯(朱琛琛 季云冈 徐文君 记者沈娟娟)昨日,记者获悉,由中国田径协会、合肥市体育局和蜀山区人民政府主办的蜀山半程马拉松赛将于3月29日鸣枪开跑,奖金总额近20万元,报名通道1月6日开通。

据介绍,本次赛事分为半程组(21.0975公里)、10公里组、亲子组(3.8公里)三个组别,自2016年首办以来,蜀山区已成功举办四届半程马拉松赛。“相比前几届,今年赛事设计规模提高到1.2万人,三个组别分别为4000人,10公里组和亲子组参赛人数分别增至

4000人。”赛事组委会相关人员介绍。与往届赛事相比,本届赛事奖金、市民奖的范围都有所提高,赛事奖金总额达18.67万元。其中半程组前三名奖金分别提高至8000元、6000元、4000元。市民奖方面,合肥市民参与本届马拉松赛,按成绩分别录取男、女前50名给予奖金。

本届赛事继续沿用去年比赛线路。起点位于中国(合肥)跨境电子商务综合实验区,穿越湖光路、枫林路等,途经小岭南、鸡鸣山、曹操河、凤凰墩等多个知名景点。



昨日,“喜迎中国年”民俗文化节在合肥市琥珀五环城小区启动,非遗传承人现场展示糖画、面人等非遗技艺,市民“组团”体验做福袋、编中国结等民俗手工。

□王芳芳 记者 马冰璐 文/图

合肥包河区 将在全省率先建现代化中心城区

日前,记者从合肥市包河区委四届十三次全会上了解到,到2030年,包河区将力争在全省率先建成现代化中心城区,比全国提前5年左右基本实现现代化,为全省现代化提供包河探索、包河样板。

□包育晓 记者 沈娟娟

居民可支配收入接近12万元

在公共服务上,居民共享水平将明显提高,群众对教育、卫生、文化等优质资源需求得到有效满足,城市文明水平大幅提升,城乡居民收入保持全省领先,成为国内群众获得感幸福感最强的地区之一。

根据规划,到2030年末,包河区恩格尔系数低于0.2,居民人均可支配收入接近12万元,人均预期寿命达到82岁,劳动人口平均受教育年限达到12年。

其中,2020年包河区将推动在园幼儿公办和普惠率分别达到50%和80%,扩大优质教育资源覆盖面。持续实施居家和社区养老服务试点改革,力争2020年实现城市居家养老服务三级中心全覆盖。加快推进残疾人托养服务机构建设,协调落实60~69周岁贫困重度残疾人托养服务。

制订“公园城区”建设计划

18个园林绿化提升项目、100余万方提升的绿地、十五里河口悄然林立的千亩杉林、滨湖国家森林公园的3项新添国字号荣誉……让2019年包河的生态底色愈发靓丽。化身城市“绿带”的南二环高压走廊更是形成了生态绿廊、城市公园、街头绿地有机衔接、功能呼应的

整体格局,基本实现了“园在城中,城在园中。”

据悉,2020年,包河区将打造绿色高地,创造“生态红利”。探索打通绿水青山向金山银山转换的通道,依托包河生态资源富集的优势,将“生态+”融入产业发展、文化旅游,着力打造都市农业、康养休闲等美丽经济,实现经济效应和生态效益的持续放大。制订“公园城区”建设计划,以环城公园、南二环高压绿廊、塘西河公园等绿带为脉络,合理布局嵌入式、小而全、功能性的街头游园,构建绿带环绕、绿廊相连的生态格局,提升城市人居环境。

大圩磨滩民俗组团 或明年上半年对外开放

2020年包河区将全方位深层次对标对表长三角先发地区,聚焦经济发展、改革开放、城市建设、生态环境、人民生活、社会治理、党的建设“七个高质量”,持续实施滨湖引领、中部腾飞、老城复兴、乡村振兴“四大空间战略”,扎实推进经济转型提档、城市建设提品、民生实事提效、生态环境提升、矛盾化解提速“五大行动计划”。

记者了解到,包河区将打造乡村振兴3.0升级版,圩美·磨滩民俗组团、沈福村启动区力争2020年上半年对外开放。在老城复兴上,包河区计划完善公园绿地等基础设施,加快河滨地块、齐云巷、省体育局等重点区域升级改造,让老城区时尚活力更足、文化底蕴更浓。

同时,围绕淝河片区、五里庙片区、金寨路沿线等重点区域,力争全年征迁120万平方米、3年基本完成区内征迁。

合肥193名中职学子 获得首批国家奖学金

星报讯(星级记者 汪婷婷)日前,教育部公布了2018~2019学年度中等职业教育国家奖学金获奖学生名单。记者从合肥市教育局了解到,合肥193名学生获此殊荣(含在肥省属中职学校51名),每人奖励6000元,总奖励金额115.8万元。

据悉,中等职业教育国家奖学金由中央财政出资设立,用于奖励中等职业学校(含技工学校)全日制在校生中特别优秀的学生,这也是国家首次设立中职国家奖学金。

记者了解到,申请该奖学金,要求学生的文化课成绩排名必须在同专业前5%,或者成绩位于前30%(含30%)但在专业技能、社会实践、创新能力、综合素质等方面表现特别突出的,比如在省级、国家级中职技能竞赛中获奖才能申请。

合肥查出以“顺风车”名义 非法从事网约车经营等案件2068件

星报讯(记者 王晨辰 祝亮)昨日记者从合肥市运管处获悉,根据交通运输部信息监管中心统计,目前合肥市网约车许可进度、订单合规率均居全国前列。

据了解,自2017年合肥市网约车三项许可实施以来,截至目前已累计许可网约车平台公司26家,43931名驾驶员经考核取得网约车或巡游车驾驶员证(巡游车驾驶员可以开网约车),22730台车辆办理了网约车运输证。自去年5月底开始,合肥市运管处启动对违规从事网约车经营的车辆和平台公司实行“一案双查”。截至目前,累计查处以“顺风车”名义非法从事网约车经营等违规经营案件2068件,在处罚驾驶员的同时,对平台公司处以5000元以上30000元以下的罚款。通过严查重处,“以打促规”的治理效果正在显现,网约车市场秩序管理正在逐步走向规范。